

# SLOVENEČ

===== Inserati: =====  
 Enostolna politvrsta (72 mm):  
 za enkrat . . . . . po 15 v  
 za dvakrat . . . . . " 13 "  
 za trikrat . . . . . " 10 "  
 za več ko trikrat . . . . . " 9 "  
 V reklamnih noticah stane enostolna garmondvrsta 30 vinarjev. Pri večkratnem objavljenju primeren popust.  
 ===== Izhaja: =====  
 vsak dan, izven tistih nedelje in praznike, ob 5. uri popoldne.

===== Velja po pošti: =====  
 Za celo leto naprej . K 26-  
 za pol leta " " " 13-  
 za četrt leta " " " 6-50  
 za en mesec " " " 2-20  
 za Nemčijo celoletno " 29-  
 za ostalo inozemstvo " 35-  
 ===== V upravitelstvu: =====  
 Za celo leto naprej . K 22-40  
 za pol leta " " " 11-20  
 za četrt leta " " " 5-60  
 za en mesec " " " 1-90  
 S pošiljanjem na dom stane na mesec 2 K. Posamezne št. 10 v.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 74.

## Političen list za slovenski narod.

Upravitelstvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. Sprejema naročnine, inserate in reklamacije. — Upraviškega telefona št. 128.

### Polom „Zveze južnih Slavena“.

»Zveze južnih Slavena« v državnem zboru ni več . . . Formalno pač še obstoji parlamentarna skupina pod tem imenom, broječa 13 (nesrečno števil!) fiktivnih članov — toda firma krije vse kaj drugega, nego se je bilo osnovalo leta 1907, pod tem imenom. Po izstopu dalmatinske hrvatske stranke prava — državnih poslancev Dulibić, Ivanišević, Perić in Prodan, po udarcu, ki ga je dobila »Zveza« pri dopolnilni volitvi za ranjkim Ježovnikom, po vladnih brcah naklonjenih jej zaslužen za njeno povižno politiko, v katero se je dala zapeljati po izvestnih vladnih in asekurancijah agentih, ostanejo od te jugoslovanske parlamentarne zveze le še razkropljeni ostanki. O resnem parlamentarnem organizmu itak ni bilo pri tej Zvezi nikdar govora. Bil je od vsega početka le formalen organizem, ki je šel v zelenih bukvicah, kjer so naštetih klubi in njihovi člani, ki pa vsled notranje strankarske razkosanosti ni imel nobenega političnega pomena, nobene politične veljave. — Vsi krčeviti poizkusi, potom poniževalnega klečeplaztva izvestnih »voditeljev« pred vlado in pa s pomočjo židovsko-liberalnega in vsega nemškega časopisja, dati »dem Verband der Südslaven« kaj pomena, so se pomilovalno izjalovili. To ni moglo biti drugače, ko v tej »Zvezi«, ob pomanjkanju vsake načelne edinosti, ni bilo nobene politične potence in ko je povrh bila še silno slabo vodena po vodilih najožjega horizonta majhnega dunajskega birokrata. Ni čuda, da »Zveza« ob takih razmerah ni mogla priti do nikakršne politične veljave. Ves parlamentarni in politični svet je jasno občutil, da narodno-politično življenje slovenskega juga pulzira zgolj le v »Slovenskem klubu«, ki si je s svojo dosledno in odločno politiko osvojil s postovanja prijateljev in sovražnikov in tako pridobil najdragocenejši politični kapital na velikem trgu politične konkurence. — V velikih političnih računih je bil »Slovenski klub« zmirom resen faktor — a »Zveza južnih Slavena« nikdar! — Sedaj se je začela likvidacija te politično impotentne ter zgolj mehanične ali recimo aritmetične parlamentarne združitve. Zapustila je jo dalmatinska hrvatska stranka prava, ki si je

tekem poletja osvojila vsa poštena hrvatska srca, ko je sprejela v svoj program odkrito in jasno poleg državnopravnega ideala tudi verski ideal vesoljnega hrvatskega naroda in ko je po svojih glasilih jasno izražala globoko in odrešilno misel, da treba iskati v tesni politični solidarnosti s slovenskim ljudstvom uresničenje zgodovinskega hrvatskega programa. Bila je naravna posledica zgodovinskega preobrata v političnih odnosih Dalmacije, da so značajni dalmatinski pravaši zapustili »Zvezo južnih Slavena«. Ne bomo prerokovali nadaljnjega razvoja. Nam je jasno, da slovensko in hrvatsko ljudstvo morata delati skupno politiko, če hočeta priti do skupnega cilja. Ta resnica pride do veljave tudi v dunajskem parlamentu na en ali drug način. — Združenje na pozitivno krščanski in pravaški podlagi stoječih slovenskih in hrvatskih poslancev v skupno parlamentarno falango je tako nujno potrebno in neodložljivo, da je uresničenje danes ali jutri gotova stvar, ker to apodiktično zahteva narodni interes Hrvatov kakor Slovencev. Kar ostane potem še drugih jugoslovanskih poslancev, bodo igrali ulogo disidentov. Ne preostaja jim drugo, nego konstituirati se kot to, kar so: kot liberalna stranka. In tako bo jasnost vladala in iz jasnosti bo izviral narodni napredek v blagor hrvatskega in slovenskega ljudstva.  
 Dani se!

### Državni zbor.

Dunaj, 27. novembra.

#### Ljudska stanovanja.

Včeraj je zbornica po deveturni razpravi sprejela načrt zakona, ki zagotavlja državno poroštvo in tudi posojila za cenena ljudska stanovanja. Ta misel je že stara, sprožil jo je zopet draginjski odsek. S tem zakonom naj bi se dosegel dvojen namen. Ljudem se da prilika dela in zaslužka in preskrbe cenejša ljudska stanovanja. V ta namen se ustanovi v ministrstvu za javna dela poseben sklad, v katerega se bodo stekali državni prispevki, in sicer: Prihodnji dve leti skupaj 1.500.000 K, 1913. leta 1.300.000, 1914. leta 1.500.000, 1915. leta 2.200.000, 1916., 1917. in 1918. leta 2.500.000, 1919. in 1920. leta 3.500.000 in 1921. leta 4 milijone, vsega skupaj 16 milijonov kron.

Iz tega zaklada bodo dobivala posojila stavbena društva, okraj, občine in druge korporacije ali pa državna poroštva za posojila pri denarnih zavodih. Posojila in poroštva bode vlada dovoljevala le proti vknjižbi do 90% skupne vrednosti posameznih stavb. Natančne določbe o obrestni meri, poroštva, nadzorstva zaklada in gradenj bode vlada izdala v posebnem statutu.

Ljudska ali mala stanovanja v zmislu tega zakona so: Družinska stanovanja z eno sobo, čumnatno in kuhinjo do 80 štirjaških metrov; samski domovi, to so poslopja s stanovanji za samce z eno, dvejujem s tremi ležišči; prenočišča z ločenimi ali skupnimi ležišči. Vsa ta stanovanja morajo odgovarjati stavbenim, zdravstvenim in javnopolitičnim zahtevam.

V skupno vrednost stanovanj se bode vštevata tudi vrednost stavbišč, malih delavnic in gospodarskih poslopij.

Vlada bode dajala poroštva v razmerju gotovine v zakladu; skupna svota poroštev ne sme presežati 200 milijonov.

Občekoristna stavbena društva so po zakonu, ki svojim članom izplačujejo kvečjemu po 5% dividende od vplačanih deležev.

Državni sklad za stanovanja ima pravico, da v varstvo svojih posojil odkupuje dotična poslopja in kupuje tudi stavbišča, ki jih potem razprodaja občekoristnim društvom in tudi zasebnikom za ljudska stanovanja.

Obrestna mera za državna posojila ne sme presežati 4%.

V ministrstvo za javna dela bodo nastavili poseben stanovanjski svet, poleg tega se morejo ustanoviti krajevni stanovanjski odseki.

#### Pomanjkanje mesa.

V torek bode zbornica razpravljala o predlogih draginjskega odseka glede pomanjkanja mesa. Odsek predlaga:

1. Vlada se pozivlja, da dovoli uvoz argentinskega mesa do konca leta 1911.
2. Vladi se naroča, da preskrbi naprave, ki omogočijo hiter prevoz tega mesa in porazdelitev tudi na manjša mesta.
3. Vlada naj takoj vse potrebno ukrene, da povzdigne poljedelstvo, osobito živinorejo.
4. Vladi se naroča, da predloži načrt zakona, ki bode organizoval trg za poljedelske pridelke ter varoval kon-

sumenta in producenta.

5. Vlada naj zniža tarife za dovoz vsakdanjih živil, posebno mesa, mleka in zelenjave.

6. Vlada naj hitro sklene trgovinsko pogodbo z Argentino.

Manjšina v odseku (socialni demokratje) je zahtevala, naj vlada dovoli neomejen uvoz argentinskega mesa in začasno razveljavi carino 30 h od kg. Večina je ta dva predloga odklonila, ker ni upanja, da bi v to privolila ogrska vlada.

V državnem proračunu za l. 1910 je v proračunu 2467 kron za dva živinozdravniška asistenta.

Za l. 1911 pa je tudi le za dva asistenta v proračunu 3133 kron.

#### Posl. Pišek

je interpeliral ministra notranjih zadev zaradi samonemskih napisov (kazipotov) na okrajnih cestah v konjiškem okraju. Tam je 99% Slovencev in nemški kazipoti samo žalijo in izživajo Slovence. Isti poslanec je vložil nujni predlog za pomoč po toči hudo prizadetim občinam v konjiškem in slovenjebistriškem okraju.

#### Poslanec Jaklič

je zahteval podpore za bedno prebivalstvo v občinah Banjaloka, Faraz in Oslinica.

#### Interpelacije poslanca Gostinčarja.

Interpelacija na domobranskega ministra zaradi vpoklicanja rezervistov k vojaškim vajam ob času, ko pošiljajo na žetveni dopust aktivne vojake.

Interpelacija na domobranskega ministra zaradi odškodnine kmetovalcem zaradi strelnih vaj v Begunjah pri Cerknici.

Interpelacija na ministra javnih del, zaradi ureditve službenih in plačilnih razmer in zaradi draginjske doklade pisarjem pri rudniku v Idriji.

Interpelacija na voditelja poljedelskega ministrstva zaradi cenejšje odaje lesa izdelovalcem lesnih izdelkov v Crnem vrhu pri Idriji.

---

#### POGAJANJA MED ČEHI IN NEMCI NA DUNAJU.

Bienert je povabil češkega višjega maršala dr. Urbana in načelnika »Češkega kluba« dr. Fiedlerja na razgovor v torek glede na nadaljnja pogajanja med Čehi in Nemci.

#### POLJAKI PROTI VLADI.

Iz poljskih virov se poroča, da so Poljaki zopet jako nezadovoljni z Bi-

## LISTEK.

### Stranski človek.

(Slovenska narodna pravljica.)

Stranski človek je šel po poti, ki pelje v vas. Pogledal je okrog in videl je, da zahaja solnce in odpada orumenelo listje, po polju pa veje jesenski hlad.

Stranski človek je šel s počasnimi koraki in gledal pred se v daljavo, kdaj bo zapazil dimnike domače vasi.

Pri cesti je stal cestar in tolkel kamenje.

Stranski človek je prišel do njega in ga vprašal:

»Dober dan, stric!«

»Bog daj!« odgovoril je cestar in tolkel dalje kamenje.

»Mož me ne pozna,« mislil si je stranski človek ter ga vprašal: »Ali me poznate?«

»Menda vender,« je rekel cestar. »Saj ste vi tisti človek, ki je šel iz naše vasi, ko je bila še pomlad in je zelenelo listje, a po gričih so veli južni vetrovi.«

»Dà, jaz sem tisti človek, ki je odšel v svet pred dolgimi, dolgimi leti. Sedaj se vrača spet domov uživati jesen. Bil

sem daleč, daleč pri Mavrih na Španskem. Vse njihove vednosti sem preštudiriral in vseh njihovih umetnosti sem se naučil. Bil sem na dvoru kalifov v Kordovi in videl sem palače iz alabastro in palmove vrtove. Sedaj se pa vračam domov in s sabo prinašam najdražjo iznajdbo španskih saracenskih učenjakov, takozvani kamen modrijanov. Jaz ti znam iz vsake reči narediti zlato, samo ako hočeš. Ali hočeš?«

Cestar ga je gledal začudeno. Ko je stranski človek nehal govoriti, je prijel spet za svoje orodje in tolkel dalje kamenje ter rekel med delom počasi:

»Kaj govoriš o jeseni? Poglej okrog in videl bodeš, da vlada v prirodi najbujnejša pomlad in slavec se že oglašava v grmu za potokom. Izbij si vendar iz glave svoje sanje o jeseni in o zlatu in o saracenskih kalibrih!«

Stranski človek ga pa vpraša še bolj vsiljivo:

»Ali hočeš zlata? Povej, koliko naj ti ga naredim, da ti ga ne bo preveč. Zlato je težka stvar, ti pravim, in človek se lahko nad njim zadavi.«

Cestar je postajal nepotrpežljiv in odgovoril je hladno:

»Ga boš pa drugič, ko bova imela več časa. Danes se mi muči stolci tole kamenje.«

»Samo nekaj trenutkov,« prosil je stranski človek, »samo nekaj beglih trenutkov in imeli boste zlata, kolikor imate sedaj kamenja. Saj se ne gre zame, jaz zlata ne potrebujem, gre se samo za vas, moje rojake, katere bi rad osrečil. Jaz sem poslan od samega Abdulaha, kordovaškega kalifa. Sedaj mi boste verjeli.«

Cestar se je nepotrpežljivo obrnil na drugo stran in mirno tolkel dalje svoje kamenje.

Stranskemu človeku se je storilo neizmerno tesno v prsih in prevzela ga je taka bolelost, da se je kar dušil. Zakril se je obraz z rokama in šel nekaj časa dalje po poti kar na slepo giban samo od grenke sile svoje bolesti in svojega hrepenjenja.

»Tako sprejema domovina, ko se vrača k nji stranski človek!«

Toda polagoma se je polegla njegova bolelost in njegovo hrepenenje se je pomirilo.

»Saj to je bil samo cestar, ki je celo življenje zatopljen samo v cestno kamenje.« mislil si je. »Kako bo on razumel, kaj je kraljeva znanost alkimije in kaj znajo saracenski derviši. Njemu se ni niti sanjalo nikdar o alabastrovih palačah v Kordovi in o palmovih vrtovih. Toda daleč tam v megli stoji hiše moje rodne vasi in tam so drugi prebi-

valci, ki bodo s hrepenenjo dušo vsrkavali skrivnosti kraljeve znanosti alkimije.«

Stranski človek je šel in šel dalje po prašni poti in je prišel do mesta, kjer so pastirji pekli krompir kraj pota. Vsedel se je k pastirju poleg ognja, utrujen in izmučen, ter si položil roke v dlanju. Pastirji so gledali začudeno in boječe prišleca, se široko odmaknili od njega in nikdo ni imel poguma vprašati ga, kdo je in odkod.

Slednjic dvigne stranski človek glavo in pogleda po pastirjih:

»Ali me ne poznate?«

Pastirji odkimajo začudeno.

»Seveda me ne poznate! Jaz sem tujec med tuji in nikdo me ne pozna več v mojem rodnem kraju. Bil sem mlad in kipeč, ko sem šel od tod in sedaj sem star in utrujen, ko se vračam. Neugnana želja me je gnala v tujino. Najti sem hotel kamen modrijanov, oni čudni magisterijum, ki zdravi vsako bolezen in spreminja vsako stvar v zlato. Ni mi bilo mar ne časa, ne truda, ne napora, samo da bi utešil svojo perečo željo in si pridobil oni prečudni kamen. Sedaj se vračam domov star in zlomljen in utrujen in s sabo prinašam čudodelni magisterijum. Hotel sem se vrniti velik in slaven in mogočen, kakor junak v pravljici.







je havelok pri begu proč vrgel. Po preteku ene ure se je vtihotopil v gostilniško sobo Ljudevika Cundra v Mali vasi ter izmaknil na steni viseči površnik. Ko jo je pa hotel s plenom odkuriti, ga je zapazila gostilničarka ter mu je površnik iz rok potegnila. Potepan se je izrazil, da bi bil prihodno noč izvršil gotovo kak ulom, da ga ni zadela smola priti orožnikom v pest.

**lj Najdena** je ročna torbica z uro in drugimi stvarmi. Dotični jo dobi v Novem Udmatu št. 32.

**lj Opozorjamo** na inserat gosp. Kocjan o otvoritvi prve damske trgovine za bandaže v Ljubljani. Kakor čujemo, bo v trgovini samo damska postrežba.

#### NOVA MAŽARSKA VSEUČILIŠČA.

Ogrski naučni minister namerava ustanoviti štiri nova vseučilišča in sicer v Požunu, Kašavu, Debrecinu in v Ostrogonu, ki bodo seveda popolnoma mažarska.

#### Razne stvari.

**Primeri med avstrijsko in italijansko mornarico.** Rimska »Tribuna« je prinesla pred kratkim prestavo članka, v katerem opisuje admiral Chiari v nekem dunajskem listu, v koliko zaostaja avstrijska mornarica za italijansko. Napram številkam, ki so navedene v tem članku, navaja »Tribuna« druge ter trdi, da je treba sprejeti Chiarijeva izvajanja za sedanost z vso previdnostjo, za bodočnost pa nudijo ta izvajanja le malo verjetnosti o njihovi resničnosti. Kajti tudi Avstro-Ogrska prenavlja in gradi svojo mornarico.

**Vtihotapljenje orožja v Italijo.** Neapeljske carinske oblasti so zaplenile veliko pušk in revolverjev, ki so bili vtihotapljeni po neki lüttichski tvrčki. Tvrčka bo morala plačati carine in kazni v višini 85.000 lir.

**Tatvina v budimpeštanskem klubu.** V Joževem klubu je bilo ukradenih v igralnici 26. t. m. zasebnemu uradniku Rothu 6000 K. Klubovi člani so bili v velikanski zadregi, ker je službeno osebo zvesto. Klubovo predsedstvo je povrnilo Rothu ukradeno vsoto, da je umaknil ovadbo policiji.

**Davek na neoženjence v Rusiji.** Finančni odsek dume je sklenil, kakor se poroča 16. t. m. iz Peterburga, da se določi samcem poldrugkrat višje dohodninske davke kot oženjenim. Predlog, da naj bi se samski davek napram oženjenim zvišal dvakratno, je propadel, češ, da so samski navadno materialno v slabših razmerah in da morajo pogostokrat skrbeti za več družin.

#### KRANJSKO LOVSKO RAZSTAVO

v »Mestnem Domu« je včeraj obiskalo 800 oseb. Priporočamo obisk!

#### Telefonska in brzojavna poročila.

##### LAŠKA FAKULTETA V PRORAČUNSKEM ODSEKU.

Dunaj, 28. novembra. Tekom tekočega tedna bo zboroval proračunski odsek, da bi končal generalno debato o laški fakulteti. Prvi odsekov podpredsednik poslanec Maštalka se je danes izrazil, da bi najraje sklical odsek šele tedaj, kadar bi bila popolna jasnost o stališču posameznih strank napram predlogi. Enoten češki klub se bo o svojem stališču danes posvetoval, nakar bo sklepala »Slovanska Enota«. Tukajšnji nemški listi poročajo, da češki agrarci sedaj svojih mest v odseku ne bodo odstopili Slovincem in prinašajo popolnoma iz trte izvito poročilo, da tudi Slovenci ne nameravajo sedaj obstruirati predloge ter izražajo nado, da bo vsaj generalna debata v odseku končana. Stališče Slovincem napram laški fakulteti pa je seve tako kot je bilo.

##### ČEŠKO-NEMŠKA SPRAVNA POGAJANJA.

Dunaj, 28. novembra. Vesti, da se danes tu zopet prično češko - nemška pravna pogajanja niso resnične. Danes bo šele Bienert konferiral z dr. Fiedlerjem in z voditeljem Nemcev Urbanom o modusu procedendi. Ako se bodo konference udeležili tudi soc. demokratje s Češkega, stopi v ospredje volivna reforma za deželni zbor. V slučaju, da se bodo konference vršile, se bodo vršile na Dunaju ter bodo trajale 14 dni. Ako bo izid ugoden, tedaj bo še pred novim letom zboroval češki deželni zbor, da sklepa o davčnih predlogah.

#### MONSIGNOR WEISS ARETIRAN?

Gradec, 28. novembra. »Grazer Tagblatt« je dobil brzojavko iz St. Mihaela, da so v ondotni okolici orožniki aretirali načelnika koroške centralne blagajne monsignora Weissa, ki je prišel v hude denarne zadrege pri konkurzu tvrčke Kayser & Palese. Weiss, da je stanoval tri tedne v gostilni Ötzner. Ljudje da so mislili, da je kak star potujoč igravec. Povočilo pravi, da je Weiss izjavljal, da čaka svojega tovariša ter da se je rad razgovarjal s kmeti in delavci. Spoznal da ga je ondi mimopotujoči Seb. Langmeier, ki je Weissa nekoč videl na nekem shodu na Koroškem. Aretiranec je začetkoma tajil, potem pa je priznal, da je Weiss. Aretiranca so odpeljali orožniki v St. Mihael.

#### SRBSKI PRESTOLONASLEDNIK.

Belgrad, 28. novembra. Ker se zdravje srbskemu prestolonasledniku boljša, so danes prenehali izdajati zdravniške izvide. Kralj je podelil zdravniku dunajskemu vseučiliškemu profesorju Chvosteku red sv. Save II. vrste.

#### PROTI NATHANU.

Rim, 28. novembra. Senator Peloux je priobčil odprto pismo na ministrskega predsednika, v katerem mu naznanja, da je vložil v pisarni senata interpelacijo v kateri se protestira proti znanemu govoru župana Nathana.

#### REVOLUCIJA V BRAZILIJU.

Rio de Janeiro, 27. nov. Vse uporne bojne ladje so se udale. Dva od vlade določena častnika sta prevzela poveljstvo nad ladjami. Sedaj vlada popoln mir.

#### KONFISKOVANI FILMI O TOLSTOJEVEM POGREBU.

Varšava, 28. novembra. Polcija je zaplenila kinematografske filme, ki so predstavljali Tolstojev pogreb. Ruska policija hoče preprečiti vse predstave o pogrebu Tolstega, ker se boji, da bi sledili predstavam nemiri.

#### TOLSTOJEVA ZAPUŠČINA.

Peterburg, 28. nov. Tolstoj je vsa dela zadnjih let zapustil svoji rodbini. Svoji hčeri Aleksandri je naročil, da izda njegova dela pod pogojem, da se ves dobiček prve izdaje porabi za kmete na Jasni Poljani. Ostale izdaje postanejo last ruskega naroda. Večina nenatisnjenih rokopisov hrani prijatelj rajnega Čerčkova, ki hrani tudi Tolstojev dnevnik. Prepisi rokopisov so shranjeni v Tulaški državni banki.

#### SAMOMOR V PULJU.

Pulj, 28. novembra. Ustrelil se je enoletni mornariški prostovoljec Václav Telkl, rojen Prazan. Vzrok samomoru ni znan.

#### BLAZNA STAVA.

Sarajevo, 28. novembra. Posestnik Pero Kromljak iz Prusaca je stavil z nekim prijateljem za konja, če spiže v dveh duških liter ruma. Komaj je izpil Kromljak rum, so mu oči ostekle, neke, grgral je in se kmalu zgradil mrtev na tla.

#### VELIKANSKI POŽAR V NEWARKU. ZGORELO 40 DELAVK.

Berolin, 28. novembra. »Morgenblatt« poroča iz Newarka: Zgorela je popirnica tvrčke Paperbox Company. Dekleta, ki so delala v prvih nadstropjih, so se rešila, dekleta v III. in v IV. nadstropju pa niso imela več proste poti. Dogajali so se grozni prizori. Dekleta so hotela skakati na tla. Požarna bramba je razpela mreže, a veliko deklet je poskakalo iz višine na cesto. V bolnišnico so odvedli 25 nevarno ranjenih deklet, 12 zgorelih deklet so dobili v tvornici. Pogrešajo 25 deklet. Zadnja poročila slove, da je zgorelo 40 delavk.

#### NEVAREN TAT PRIJET.

Draždane, 28. novembra. »Draždanski banki« je ponudil neki Julij H. iz Ustij na Češkem več ruskih akcij v nakup. Bančni uradnik je iz seznama ukradenih vrednostnih papirjev izprevidel, da so bile akcije ukradene. Obvestil je o tem policijo, ki je Ha. odvedla v zapor. Akcije so bile ukradene

#### TRZNE CENE.

Cene veljajo za 50 kg.  
Budimpešta, 28. novembra.  
Pšenica za april 1911 . . . . . 10-92  
Rž za april 1911 . . . . . 7-85  
Oves za april 1911 . . . . . 8-30  
Koruza za maj 1911 . . . . . 5-60

lani poleti kolinski banki Alfred Camphausenov naslednik z drugimi popirji, ki so bili vredni 30.000 kron. H. trdi, da mu je dal akcije v Ustjih neki mož z naročilom, naj jih proda.

#### Otroci, kateri hujšajo



Prisla je to znamko - ribcem - kot garanciji kim znamkom SCOTT-ovega ravnanja.

naidejo v Scott-ovi emulziji gotovo pomoč. V nasprotju z navadnim ribjim oljem zaužijejo otroci Scott-ovo emulzijo vedno s posebno s astjo, in pri tem je tudi celo lažje prebavna kot mleko. Razuntega je pa tudi bolj učinkujoča in uspeh se po navdi pokaže že po dvakratnem zaužitju, tako iz orne in močne so n ene se tavine.

#### SCOTT-OVA EMULZIJA

se ponša s 34 letnim dobrim slovesom kot najboljšo sredstvo, ki daje slabotnim otrokom nove moči in novo zdravje.

Cena izvorni steklenici 2 K 50 v. 3100 Dobi se v vseh lekarnah.

**Serravallo**  
železnato Kina-Vino  
Higienična razstava na Dunaju 1906:  
Državno odlikovanje in častni diplom k zlati kolajni.  
Povzroča slast do jedi, okrepa živce, zboljša kri in je rekonvalescentom in malokrvnim zelo priporočeno od zdravniških avtoritet.  
**Izborni okus.**  
Večkrat odlikovano.  
Nad 7000 zdravniških spričeval.  
J. SERRAVALLO, g. in kr. dvorni dobavitelj  
TRST-Barkovlje.

#### Stavbeni prostori

v večjem kraju na Dolenjskem tik železniške postaje hiša z lepim vrtom, ledein prostorna hiša nico in gospodarskim poslopijem, urejena za gostilno, pripravna tudi za drugo obrt, prodaja se zaradi odpotovanja. — Dopisi s številko „100“ na upravnishstvo „Slovenca“. 3324 1

#### HIŠA se odda v najem s 3482 HIŠA staro gostilno

s hlevom in velikim gospodarskim poslopijem ležeče tik velike ceste. Pripravno za vsakega obrtnika, kot: mesarja, kovača, kleparja, vozniaka, kolarja, mizarja in enake samostojne obrtnike, katerim se nudi lepa prilika. Naslov pove iz prijaznosti upravnishstvo „Slovenca“.

**ZAHVALA.** 3489  
Povodom bolezni in prerane smrti nepozabnega nam soproga in očeta, gospoda  
**Jakoba Marn-a**  
nadučitelja v p.  
se čutimo za vse mnogobrojne dokaze iskrenega sočutja in zlasti za veličastno spremstvo k zadnjemu počitku vsem in vsakemu posebej izreči najtoplejšo zahvalo.  
Zlasti izrekamo najiskrenejšo zahvalo častiti duhovščini, c. okraj. sol. nadzorniku g. Fr. Gabršku, častitemu domačemu učiteljstvu, slavnemu občinskemu odboru za častno spremstvo ob krsti, vsem gg. tovarišem in tovarišicam pokojnika iz bližnjih in daljnih krajev, gg. pevcem za ganljive žalostinke, darovateljem vencev in šopkov ter zlasti vsem domačinom, ki so umrlemu tako častno izkazali svojo ljubezen, dalje prijateljem in znancem ter sploh vsakemu, ki je ljubljnemu pokojniku izkazal zadnjo čast. Vaše sočutje nam je vsaj malo tolažbe za prebitko izgubo.  
Na Viču, 28. novembra 1910.  
Žalujoči ostali.

#### Na Vidmu pri Krškem je na prodaj

#### lepa nova hiša

št. 6 tik mosta čez Savo blizu kolodvora. Pripravna za kakega penzionista ali kako obrt. Proda se takoj prostovoljno. Cena se izve ravnotam. 3488 (3)

Mož srednje starosti, zanesljiv (dosedaj 17 let v neodpovedani službi), strokovno kmetijske in splošne izobrazbe, zmožen v govoru in pisavi slovenskega, hrvaškega in nemškega jezika,

#### išče službe

bodisi kot oskrbnik veleposestva, tajnik pri občini, posojilnici ali, kjer se mu zagotovi primerna eksistenca. Lahko da nekaj kavcije. Najraje gre v bližino kakega mesta ali k morju. Ponudbe pod »zanesljiv« upravnishtvu tega lista. 3486

**Naznanilo.**  
**MINKA KOCJAN**  
3487 Ljubljana 3  
So. Petra cesta 18, pritličje  
najtopleje priporoča svojo največjo izbiro vsakovrstnih trebušnih pasov, najbolj trpežne gumaste nogavice, gumaste potrebščine za novorojenčke ter vse priprave za babice.  
**Otvoritev dne 1. decembra.**

#### Takoj se sprejme 3456 3-1 DEKLICA

dobrih starišev, ki je dovršila 6 razredov, v trgovino z mešanim blagom. Ponudbe sprejema uprava pod šifro »Deklica«. Išče se za župnišče skromna

#### kuharica

Delati je treba tudi nekaj malega na vrtu. Ponudbe z označenjem mezde na: Podgorje, Istra. 3451 3

#### STANOVANJE 3147

s štirimi sobami in vso pritlikino se odda. Več pove »Gospodarska zveza«.  
Ondi se večja soba, pripravna za odda tudi kako pisarno.

**Božična darila!**  
Preden si nakupite božičnih daril, blagovolite si ogledati še moje izložbe in presodite cene! — Potrudite se potem v mojo trgovino, kjer se Vam daje drage volje vsaktera pojasnila, da se pripravite in odločite se bodete takoj, da si nabavite svoje potrebščine le pri domači tvrčki  
**H. SUTTNER, LJUBLJANA, Mestni trg ali Sv. Petra cesta. Specialna trgovina najnovejših precizijskih ur moje lastne tovarne ur v Svici z znamko IKO.**  
Največja zaloga ur, zlatnine in srebrnine, juvelov ter briljantnih nakitov itd., istotako ogromna izbira kina-srebrnega blaga kakor nastavkov, jedinega Postrežba strogo solidna! Cene najnižje! Telefon 273. Brzojavni naslov: »H. SUTTNER«. Na omenena varovanja se odgovarja z obratno pošto. Cenik gostilne uresto.

# LENASI & GERKMAN

Ljubljana, Stritarjeva ulica 4.

Sukno, kamgarn, damsko blago, delen, batist, zefir, kreton, platno, šifon, gradl, garniture, preproge, zavese, odeje, pleti, šerpe, rute v veliki izbiri.

SOLIDNE CENE.

351

## Na prodaj je 150 hrastov

od 20—50 cm v premeru. Hrasti stoje ob lepi vozni cesti, eno uro od kolodvora v obližju Celja. Več se poizve pri stavbni tvrdki

Ivan Ogrin v Ljubljani, Gruberjevo nabrežje 8. 3420

## Delo si prihranite

pri nakupu dobro doma izdelanih predpasnikov za otroke in za odrasle, katere najdete v veliki izbiri okusno narejene v Ljubljani, Medarska ulica pri Miklavžu. 2800 (10)

## Najnovejše v 20. stoletju!

Hišni oltar s podobo sv. Družine, z uro in godbo stane samo 14 K. Križ s podstavkom, cinast, pozlačen okrasek, z uro in godbo, samo 14 K. Pošilja po povzetju franko z jamstvom za solidno blago. Ne bi smelo manjkati v nobeni hiši! — Naslov: Tovarn. zaloga devocijonalij Josip Brkljačič, Sternberg — Morava. 3445 4

## Usna voda „Euodin“

Specialiteta za kadilce.

Glavna zaloga

Lekarna Ub. pl. Trnkoczy v Ljubljani 3427 Cena K 2.— 52—1

## Malo posestvo

je naprodaj z vsemi gospodarskimi poslopji; njivami travniki in gozdi. — 10 minut od Mokronoga pri cesti. Prav pripravno za živinorejo in mlekarijo. Cena po dogovoru. Več

Blaž Mevželj, gostilničar v Mokronogu. 3457

## AGENTE

išče velika banka za prodajo srečk in papirjev trajne vrednosti proti visoki proviziji in nagradi. Ponudbe naj se pošljejo na „Neue Fortuna“ Budapest, V., Börse, Postfach 78. 3468

Ešvegersko sivo in rdeče  
Marzeljsko  
Angeljnovno

# Milo

Priporoča tovarna

Pavel Seemann  
Ljubljana

1661

Čebelno-voščene in stearinske

# Sveče

## Lauretanske litanije

(takoimenovane Semeniške)

in 3458 3

## Litanije sv. Jožefa.

Za ljudsko pete po navadni melodiji uredil Josip Sicherl, organist v Ribnici.

Dobi se v Katoliški bukvarni v Ljubljani in pri organistu v Ribnici.

Cena prvim 30 vit.; drugim 20 vit.

Sprejme se zanesljiv in zmožen

# DACAR

pri Solidarno pogoditvenem društvu za užitno za davčni okraj Žužemberk. S kavcijo imajo prednost. Prošnje je vlagati do 10. decembra t. l. načelniku Jos. Pehani v Žužemberku. 3475 3

## 50% prihranite

stroškov v gospodinjstvu na mleku, sladkorju in kavi; kri, moč, dravje do-sežete in ohranite, ako pijete

## SLADIN

Kdor se hoče o tem prepričati, dobi vsak 3601 knjižico brezplačno

v lekarni Trnkoczy zraven rotovža v Ljubljani ali po pošti, vsak, kdor po njo piše.

Najvažnejše je, da se kupi perje in puh popolno čisto in brez vsega duha.

Tako perje in puh se dobi pri znani tvrdki

## Anton Šarc v Ljubljani

Selenburgova ul. 5, na vogalu Kraflove ul. (nasproti glavne pošte)

po sledečih cenah:

Perje 1/2 kg po . . .	K 1'68	Puh siv 1/2 kg po . . .	K 5'25
" " " " " " " " " "	2'50	" " " " " " " " " "	6'25
" " " " " " " " " "	3'35	" " " " " " " " " "	6'75
" " " " " " " " " "	4'20	" " " " " " " " " "	8'35
" " " " " " " " " "	5'85	" " " " " " " " " "	10'—

Pošilja se poštne prosto s povzetjem.

2964 1

## Prostovoljna razprodaja.

V konkurzno maso tvrdke F. Lajovic in sinova v Litiji spadajoče blago, in sicer: manufakturno, špeciarijsko ter galanterijsko — bode se potom prostovoljne razprodaje od

## dne 29. novembra naprej

v trgovini te tvrdke v Litiji na trgu dopoldne in popoldne oddajalo proti gotovemu takojšnjemu plačilu. Oddajalo se bo blago tudi v celih kosih odnosno v zavojih po več komadov skupaj.

V Litiji, dne 25. novembra 1910

Advokat dr. J. Jamšek v Litiji

kot upravitelj konkurzne mase F. Lajovic & sinova.

3469

## Knjigoveznica „Katol. tisk. društva“ v Ljubljani

se priporoča v izdelavo vsakovrstnih knjigoveških del. Specialiteta: črtanje poslovnih knjig za denarne zavode, trgovce, tovarnarje, društva i. t. d. Vsako naročilo se točno in natančno po predpisu izvrši. Raznovrstni vzorci na zahtevo brezplačno.

## KLOBUKI, CILINDRI

čepice, kravate, perila samo zadnje novosti v modni in športni trgovini za gospode

## P. Magdič

3012

Ljubljana, nasproti glavne pošte.



**FRANC SOUVAN SIN**  
manufakturna veletroovina  
v Ljubljani  
Mestni trg št. 22 in 23.  
1816 1 Narodno podjetje.  
Nizke cene. Solidna postrežba.